
Protokoll der Elternratssitzung vom 25.02.2019 

 

Kooperation mit dem Atelier Regenbogen 

Uwe Gehrke, Mitarbeiter des Ateliers Regenbogen, besucht uns heute bei der 

Elternratsversammlung mit folgenden Anliegen: 

1. Er bedankt sich für die gute Zusammenarbeit zwischen Schule und Bücherei (im Atelier 

Regenbogen). Regelmäßig kommen Schulklassen in die Bücherei zur Buchausleihe. Im 

Kindergarten fanden jetzt erste Vorlesestunden in der Bücherei statt. 

2. Anfrage welche kreativen Kurse für unsere Kinder interessant sein könnten. Das Atelier 

bemüht sich dann, entsprechend Kurse zu organisieren. Auch potentielle Kursleiter werden 

gesucht. Eine Elternabfrage erfolgt demnächst über den Schulleiter. 

3. Für 2020 wird eine einwöchige Ferienbetreuung geplant (s. Protokoll vom 28.01.2019). 

Psychomotorikkissen 

Ein Satz Psychomotorikkissen wurde für den Kindergarten angeschafft und ist sehr positiv 

angenommen worden. Die Finanzierung trug zur Hälfte die Schule und zur anderen Hälfte der 

Elternrat. 

Aktion sauberes Dorf (Wallonie plus propre) 

Die alljährliche Aufräumaktion vom 29.03-31.03 findet auch in unserem Dorf wieder statt. Am Freitag 

29.03. nimmt die Schule teil (KG nicht) und befreit den Ortskern von Müll. Am Samstag 30.03. sind 

alle Dorfbewohner zum Mitmachen aufgerufen. Die entsprechende Info folgt. Die Gemeinde stellt 

Material zur Verfügung und transportiert den Müll ab. 

Vortrag „Mentales Gestalten“ 

Referentin: Fr. Wintgens, ca. 90 Minuten, „Lernen lernen“ 

Vortrag findet statt am 28.03.19 um 20:00 Uhr. Die Einladung erfolgt per  

Infobrief; Anmeldung per Mail bei Bernd Radermacher. 

Aktion „Rotgeld sammeln“ für Haiti 

Wir werden folgende Idee einer Brüsseler Schule übernehmen: bis zum Schulfest sollen die Kinder 

soviel Rotgeld in der Umgebung sammeln, bis das Gewicht des Rotgeldes so hoch ist, wie das 

Gewicht des Schulleiters. Das Geld geht dann als Spende an das Haiti-Projekt. 

Schulfest 15.06.2019 

• Thema: Wilder Westen 

• Miete der Bühne von der Gemeinde Kelmis ist kostenlos; Arbeitsstunden für Auf- und Abbau 

müssen lediglich bezahlt werden, ca. 2x60,-€ 

• Thekenwagen und Zelte sind bestellt. 

• Abendact ist noch nicht gefunden. Bernd Radermacher fragt bei einer Countryband nach, 

Philipp bei einem DJ/Karaoke. Weitere konkrete Angebote/Ideen gerne vorbringen! 

• Grober Ablauf: Start sehr früher Nachmittag, Kinderspiele und Essen; 16:00/17:00 

Klassenvorführungen; 19:00 Kinderdisco; Lehrerband: ca. 21:00 Abendact 

• Bullenreiten geht aus Platzgründen in diesem Jahr leider nicht. 

• Weitere Programmideen??!! 



• Verantwortliche Teams:  

o Küche: Johanna, Carsten, Martha?, Sandra? 

o Theke: Robert, Stephan? 

o Kuchentheke: ein neues Team hat sich bereiterklärt: Hannah, Verena, Yvonne L. 

o Kasse: Larissa, Nadine 

Kinderrat 

Austausch zwischen Phillip und unserem Hauseter Kinderrat hat stattgefunden 

Infoabend Medienkompetenz 

Referentin: Fr. Hennig, RWTH 

Die Idee ist es, den Abend gemeindeübergreifend in der Aula in Raeren anzubieten. Termin Ende 

April/Mai wird angefragt. 

Offene Theke 

Nächster Termin des Elternrates ist der 08.03.19. Thekendienst übernimmt Sam, evt. Renata, wer 

noch?? Leila entwirft Flyer für die nächsten Termine.  

Kinderflohmarkt 18.05.19 

Zeitraum ca. 11:00-16:00 Uhr 

Lokale Anbieter von regionalen Produkten werden gefragt, ob sie dort verkaufen möchten. 

Gemeindecup 23.06.19 

Wir benötigen noch Helfer für die Kuchentheke und den Abbau. Bitte bei Nadine Schwenken melden! 

Mobbing 

Phillip stellte die unverbindliche Anfrage an Bernd Radermacher, wie es in unserer Schule um das 

Thema bestellt ist. 

Es wird immer im akuten Fall reagiert. Kaleido bietet dazu das „Feuerwehrprogramm“ an. Aktuell ist 

es Thema in der 3. Klasse. Es geht darum sowohl „Tätern“ als auch „Opfern“ eine Rollenverständnis 

zu vermitteln und sie zu sensibilisieren. Ebenso die große Gruppe der „Verstärker“. Die Kinder sollen 

eine Haltung zum Thema und zu ihrer eigenen Rolle entwickeln. Herr Baumgarten, tätig im ZFP für 

den Bereich Sozio-Pädagogik, gab die entsprechenden Informationen an das Lehrerteam. 

Desweiteren gibt es im 5. Und 6. Schuljahr ja die Streitschlichter. D.h. die Schüler, die dies möchten, 

folgen im 5. SJ. der Streitschlichterausbildung und können von den Lehrern, oder auch von den 

Schülern selbst, angefragt werden, um in Streitfällen zu vermitteln und die Konflikte aufzuheben. 

In der Oberstufe gibt es zudem das MEGA Plus Projekt, welches sich u.a. mit dem Thema Mobbing 

befasst. 

Idee ist es in Zukunft evt.  einen Elternabend zum Thema zu organisieren. 

 

 

 


